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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

 

Народно събрание на Република България  

 

Общественият съвет към Комисията за прякото участие на 
гражданите събра предложения за по-честни избори 

 
Представители на граждански организации, експерти, политолози и 
социолози предложиха множество мерки, които биха осигурили по-честен 
изборен процес чрез повече прозрачност, контрол и по-добра 
предварителна организация при бъдещи избори. Те участваха в 
дискусията „Активно гражданско общество за честни избори", 
организирана от Обществения съвет към парламентарната Комисия за 
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прякото участие на гражданите, жалбите и взаимодействието с 
гражданското общество. Подробности вижте ТУК и ТУК. 

 
Общественият съвет към Комисията за прякото участие на 
гражданите прие две становища 

 
На свое редовно заседание Обществения съвет към парламентарната 
Комисия за прякото участие на гражданите, жалбите и 
взаимодействието с гражданското общество прие две становища по 
актуални теми. Във връзка с проектозакона за за прозрачност и 
почтеност в управлението членовете на Съвета настояват 
„сдруженията, фондациите и народните читалища, регистрирани за 
осъществяване на общественополезна дейност, когато действат в 
изпълнение на нестопанските си цели,“ да бъдат изключени от обхвата на 
бъдещия закон. В свое становище по повод самоубийството на ученик от 
с. Нова махала в област Пазарджик, Общественият съвет се застъпва за 
реално функциониращо ученическо самоуправление, което да се постигне 
чрез осигуряване на задължителен, а не препоръчителен характер на 
ученическите съвети, и механизми за защита на ученическите права. 
Гражданските организации искат също промяна в законовата рамка, така 
че тя да позволява регистрация на регионални и национални ученически 
структури, които да защитават интересите на младежите в училище и 
да осигуряват възможност за активно включване в промяната на 
ученическата среда. 

 
„Възраждане“ внесе свой проект за изучаването на „Добродетели и 
религии“ 
 
Парламентарната група на „Възраждане“ внесе в НС проектозакон за 
изменение и допълнение на Закона за предучилищното и училищното 
образование (ЗПУО), с който иска задължителното включване на предмет 
„Добродетели и религии“ в учебните програми от 1 до 12 клас вкл. Целта е 
„осигуряване на системно и последователно обучение, насочено към 
формирането на ценности и придобиването на основни познания за 
религиите като елемент от цялостното образование на личността“. 
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„Законопроектът гарантира свободата на избор чрез предвиждането на 
алтернативни учебни програми по предмета „Добродетели и религии“ – с 
елементи на конфесионално обучение и без елементи на конфесионално 
обучение“, се казва в мотивите към документа. Подобни предложения се 
съдържат и в законопроекта на МС за промени в ЗПУО. 

 
Законопроект за промени в ЗПУО предлага нови легални дефиниции в 
образованието 
 
В Законопроект за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и 
училищното образование депутатката Елисавета Белобрадова от ПП-ДБ 
предлага „по-ясни легални дефиниции, укрепване на концепцията за равен 
достъп и качество на образованието, поставяне на ранното детско 
развитие като интегриран национален приоритет, актуализиране на 
компетентностната рамка на общообразователната подготовка и 
създаване на нормативни предпоставки за целенасочено ценностно и 
гражданско възпитание на учениците“. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС обсъди стратегически реформи с генералния секретар на ОИСР 

 

 

Министерски съвет  

 

Одобрена е помощ за кандидатите по програмата за хуманитарно 
подпомагане на украинци 

 
Министерският съвет одобри помощ за кандидатите по Програмата за 
хуманитарно подпомагане на разселени лица от Украйна с предоставена 
временна закрила в Република България. Плащанията са верифицирани за 
периода от 5 до 31 март 2025 г. и за периода 1 до 30 април 2025 г. С 
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приемането на настоящия акт плащанията към одобрените за 
финансиране кандидати са в размер на 1 425 612 евро с ДДС. 

 
Правителството прие Националната програма за младежта (2026-
2030) 
 
Чрез приетата от кабинета Национална програма за младежта (2026-
2030) ще се финансират младежки дейности по следните тематични 
области: психично здраве и благополучие на младите хора, социална 
включеност, равни възможности и подкрепа за уязвими младежи, зелена 
трансформация и устойчиви общности, дигитални умения, медийна 
грамотност и иновации, предприемачество, социални иновации и 
качествена заетост, доброволчество и култура на солидарност, 
гражданско участие и демократична ангажираност, младежка работа и 
развитие на капацитета в младежкия сектор, национална младежка 
столица на България и младежка политика, базирана на доказателства. 
Дейностите по програмата са насочени към млади  хора между 15 и 29 
години. 
 
Вижте всички решения на правителството от 11 февруари 2026 г. 

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
СРГО продължава работа неформално след оставката на 
правителството 
 
След оставката на правителството насроченото за февруари 2026 г. 
редовно заседание на Съвета за развитие на гражданското общество 
(СРГО) беше отменено. Въпреки това членовете на консултативния орган 
към МС продължават да работят. На неформална среща членовете на 
Съвета обсъдиха свършеното до момента по разработването на 
Стратегия за развитието на гражданските организации. Бяха 
представени готовите въпросници за предстоящото анкетно 
проучване  на проблемите в неправителствения сектор и възможностите 
за тяхното решаване. То ще се проведе сред граждански организации, 
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техни съмишленици – дарители, доброволци, членове, както и сред 
институции и крайни получатели на подкрепа от нестопанските 
организации. Ще се поиска също информация от институциите и 
общините за финансирането, предоставено на НПО през 2024 и 2025 г. 
Освен това СРГО подготвя становище по публикувания за обществено 
обсъждане проектозакон за прозрачност и почтеност в управлението. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
АХУ организира онлайн консултации за кандидатстване по 
програмите за хора с увреждания 

 
Министерство на образованието и науката 

 
МОН публикува за обсъждане: Изкуственият интелект да се включи в 
учебните предмети 

 
Министерство на младежта и спорта 

 
ММС, МОН и БФС подписаха меморандум за насърчаване на спорта сред 
децата в училищата 

 

Портал за обществени консултации  

 

Проекти на заповеди за изменение и допълнение на учебни програми по 
общообразователни предмети 

Дата на приключване: 06.03.2026 г. 
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Използването на изкуствения интелект (ИИ) от учениците да бъде 
заложено във всички учебни предмети, за да натрупат умения, които ще 
им помогнат да си служат с него разумно и да усвоят компетентности за 
професиите на бъдещето. Това предлага Министерството на 
образованието и науката в публикуваните за обществено обсъждане 
проекти за оптимизиране на обучението по общообразователната 
подготовка. Те предвиждат интегриране на съдържание, практическа 
работа и засилване на междупредметните връзки, благодарение на които 
учениците ще придобият ключови компетентности за работа с ИИ. 
Промените засягат всички предмети от общообразователната 
подготовка от III до XII клас, с изключение на обучението по физическо 
възпитание и спорт. 

 
Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 от 2015 
г. за учебния план 

Дата на приключване: 12.03.2026 г. 

 
Проектът за изменение и допълнение на Наредба № 4 от 2015 г. осигурява, 
от една страна, гъвкавост и съобразяване с индивидуалните 
образователни потребности на учениците със специални нужди, а от 
друга – балансиран достъп на такива ученици до учебното съдържание. 
Наред с това се цели засилено участие на родителите на учениците със 
специални образователни потребности в процеса на индивидуалното 
образователно планиране. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 
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тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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